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C. von Jeluua.h.tzenbnh.g, 1/17 ECURTION SOLVER
normalcdf (186, 18 =t B=normal cdf ]
LYY N L-R.M,5—0N
. normalcdi (L. R..=8| hormalcdi L, E. =8
nor‘malcdf(lOO,lOgg,80,12)=0,048. B G roHormC1=8.65,8 L=1og_ SR R e N e
99 Bl e 3re15433| | Hi=oD H=gi L=t
normalcdf(a,1077,80,12) = 0,65 E Enl v p— e b hoy-d
(intersect of Solver of) = a =invNorm(1-0.65,80,12) = 75,4.| boind=1-1£59:1"| | bolnd={-1e939, 1. ['35- 37 283185148..
99 = left-—rt=A = left-—rt=A baund { 1e99,1..
normalcdf(-1077,2.1,1.8,0) = 0.7 (intersect of Solver) = ¢ = 0,57. = left—r
99 normalcdf 1899
P(& < 40) = normalcdf(-10”7,40,43,3) = 0, 159 P A B e ennag
O,
Het gemiddelde gewicht & van de kr'en’rebollen in een zak is normaal verdeeld met 40eno-="6=3
’ ? fg=re =40 e =g s

rormalodf  -18°99
P(G < 40) = normalcdf(-10°?, 40,43, }) 0, ooz A Slig

normal cdf (595, 6E

P(595 < L < 605) = hormalcdf(595,605,600,4) = 0,789. 7580 4 o omnny
nnrmalch(S?S =]

P(595 < L < 605) = hormalcdf(595,605,600,—L) = 1,000, - 588 doT1821 TEnornalodft - 107 [[-normalodf (599,
o . 59,595, 656, 41 (5| 681 - 606, 41565 5
| -o77essTTr2 BPPEIITTTR
M

P(ten onrechte bijstellen) = P(L <599 v L= 601) =2 P(L <599) = 2 - normalcdf(-1092,599,600,—4-) = 0,077.

=
of P(ten onrechte bijstellen) = P(L <599 v L=>601)=1-P(599 < L < 601) =1 —normalcdf(599,601,600, ﬁ) 0,077.

Als Aluvia terecht tot bijstelling overgaat dan staat de machine afgesteld op een onbekend gemiddelde.

Omdat dit gemiddelde onbekend is, kun je de kans op terecht bijstellen niet berekenen.
n rralcdf (599, 68

— u]
P(niet bijstellen) = P(599 < L < 601) = normalcdf(599,601,601,—2=) ~ 0,500. |!-581- 320020

r

4

X is normaal verdeeld met My =My = 600 en o J— =0,4. Tiforn 6,55, 600
PX<g)= E :0,1=0,05= g, = mvNor‘m(0.05,600,0.4) 599,342... =~599,34. ia;ggﬁﬁ%é?gg?ggg

P(X < 9.)=1-0,06=0,95= g, = invNorm(0.95,600,0.4) = 600,657... = 600, 66. . " eEA, 6579415

X =601,8> g, = Aluvia verwerpt H, en trekt de conclusie dat de machine moet worden bijgesteld.

Ho: 1t =1500 en Hy: i #1500.

_ inwHormiE, 825, 15
P(Xs_q/)—f 0,05=0,025= g, = ) 1488,2. [g.eo{C1003)
% 0 e IS
P(X<g,)=1-0,025=0,975= g, = F) 1511,8. [0SR0 e

Bij X =1492,7 iser geen aanleiding A, te verwerpen. Het steekproefgemiddelde wijkt niet significant af.

He: 1t =35000 en Hy: i #35000.

X o _ 9x _ 4000 _ .
X is normaal verdeeld met My =ty =35 000 en oy = Tod 3 500. ?EEEEE%E@@%ES
P(X < 33844) = normalcdf(-10°%,33844,35000,500) = 0,010. . .oipsEEsis2

P(X <33844)~ 0,010 < %0{ = % .0,05=0,025= X < g, en wijkt dus significant af 35000.

X is de levensduur in uren van een batterij; Hq: 1=2000; H;: #2000 en o =0,05. 755315545 18727

— ToRGE) )
Overschrijdingskans P(X <1995) = normalcdf(-10°?,1995,2 ooo,%) ~0,0028. y -BezrTrases
P(X <1995)< 0,5 = H, wordt verworpen. Conclusie: 1995 wijkt significant af van x =2000.

normalodfol. 84,1
H39, 1,828,841

X is het gewicht in kg van een pak suiker; Hy: 11=1,02; H: p1#1,02 en a=0,05. f 2.%351??2245 -4
De overschrijdingskans P(x >1,04) = normalcdf(1.04,1099,1.02,%) ~0,0002<0,5a = H(y verwerpen.

Conclusie: de fabrikant zal besluiten de vulmachine opnieuw in te stellen.

Overschrijdingskans P(Xx >1,03) = normalcdf(l.OB,1099,1.02,M) ~0,039>0,5a = H{ niet verwerpen.
. . . . . %56 . normalodf ol 83,1
Conclusie: de fabrikant zal besluiten de vulmachine niet opnieuw in te stellen. ge9d, 1,628,047

bl
. BE80492888
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C. von Jehunvl.tzenbnh.q 2/11
normalodl -1@~99
29,95, 18, 2,8, 9T
X is de diameter van een tennisbal in cm; Hy: 4 =10,2; Hy: u#10,2 en a =0,10. :4'3” L A39474174

Overschrijdingskans P(X <9,95) = nor‘malcdf(—1099,9.95,10.2,%) ~0,039<0,5a = H verwerpen.
De afnemer constateert dat de gemiddelde diameter significant afwijkt van 10,2 cm.

Bij o =0,05 is P(X < 9,95) = hormalcdf(-10°%,9.95,10.2, ji) 0,039 > 0,5a = H, niet verwerpen.

De afnemer constateert dat de gemiddelde diameter niet significant afwijkt van 10,2 cm.
Hoiu= 10,2 Hyu#10,2 en =0,10.

P(X<g)= % -0,10=0,05= g, = invNor‘m(O.O5,10.2,?—-09) =10,051... = 10,05. 5?5?3%3‘2;:;2’?;
P(X<g,)=1-0,05=0,95= g,.= invNorm(O.95,10.2,%9) ~10,348...=10,35. |inghornia. 35 16,

Het beslissingsvoorschrift: verwerp A als X< 10,05 of als X > 10, 35.

18.342683683

Omdat de bewering is dat de levensduur verlengd wordt = H: 12 =1150 en H;: 1 >1150.
Nee, want 1135 < 1150 (en de bewering was u > 1150).

_ . 15 é9$§ga?§a.9,85,1
P(X <g9)=1-0,10=0,90 = g =invNorm(0.90, 85, \/_) 88,51. Dus verwerp H, als X > 88,6. _ 24’ cpaeTasy
_ 1aierale-o5. &5,
P(X < g)=0,05= g =invNorm(0.05,85, J_) 81,51. Dus verwerp H als X< 81,5. g l-oiarend

P(X<g)=1.001=0,005= g, = 0 26955
P(X < _1 0 005 = 0.995 N 0.995,85, 87 73 inuHorpid, 995,85
(X' 9,)=1-0,005-0,995 = g, =imNorm( m) 73 A ens

Dus verwerp H als X < 82,2 of X > 87,8. u

Hoiu=12; Hi: u<12 en a=0,05. %ngf;ﬂr‘m(@-%slz

P(X < 9)=0,05= g =invNorm(0.05,12,2) ~ 11,01. Dus verwerp Hg als X <11,0. ;{fr{a;;f’%?%z/}?gg?
11+15-88

Ho: p1=12; Hy: <12 en @ =0,01. g 11.3 : 0124441453

Overschrijdingskans P(X <11,3) = nor‘malcdf(—1099,11.3,12 \/%) 0,018 >a = H niet verwerpen.

Er is geen aanleiding om te concluderen dat de afhandelingstijd is afgenomen.

normal cdf CSEE, 4,
%BA99,588,1.5/18

X is het gewicht in gram van een pakje margarine; Hq: x4 =500; H;: 1 >500 en o =0,05. g . BE3E3E4251
Overschrijdingskans P(X > 500,4) = hormalcdf(500.4, 10%9 500, L 5) 0,004 < @ = H(y verwerpen.
Conclusie: er is reden om de productieafdeling gelijk te geven.

X is het gewicht in kg van een zak aardappelen; Hy: 11 =5; Hy: <5 en a=0,025. ;g??é}%%f;}?ﬁa
Overschrijdingskans P(X < 4,76) =normalcdf(-10%2,4.76,5, ji) 0,00001 < & = Hy verwerpen.| '1.185257333¢ 5

Conclusie: er is reden om de consumentenorganisatie gelijk te geven.

Ensm31?%§(3.8,4.
P(tablet werkt goed) = P(3,8 < X < 4,2) =normalcdf(3.8,4.2,4,0.12) = 0,904. " - FE41 93393
normalcdf o -18~39

X is het werkzame aandeel per tablet in gram; Ho = 4, Hyiu#4ena=0,05 V3,95, 4,8, 12105

% 5
Overschrijdingskans P(X < 3.95) = normalcdf(-10°%,3.95, 4, %) 0,002<1 >a= Hq verwerpen. |~ .B@16831531

Conclusie: het steekproefgemiddelde wijkt significant af 4 mg. 4 A0ENalegr 5

_ « 1242601933
P(tablet werkt niet goed) =1— P(3,8 < X < 4,2) =1 —normalcdf(3.8,4.2,3.95,0.12) = 0,124 =12,4%. :”5 l?g_42691993

_ _ égg?nrm(@.95,4a,
P(X<g9)=1-0,06=0,95=¢g= invNorm(O.95,40,%) ~42,63. Dus verwerp H als X >42,7. . 42, 6317658
Flokl Flokz Flotz

P(X = 40,5) = normalcdf(40.5,10%%,40,-8.) < 0,05 = & (intersect) = 11 = 692, 6.| 5! 525024545 47 E
\n ma L THDOW

=[5 S T v e ﬁ
Dus de steekproef moet een lengte hebben van 693 of meer. NV gninca
H"scl=8 Intersection
[ e H=69z.618 __y¥=.0F
“Ymax=2+0. 850
‘s l=8
LiEres=1
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G&R viveD deel ¥ 13 Yansen en beslissingen
C. vou Schwantzenbeng 3/17

X is het IQ van de Nederlander; Hy: 1 =100; Hy: 1£>100 en o =0,025

, . nngmalch(lB? S
S _ B 99 100 15 - 0006 < P 18793, Tap, 15-702
Overschrijdingskans P(x >108) = normalcdf(107.5,1077, 'F) =0, <a= H verwerpen. e e

Conclusie: de voorzitter krijgt gelijk.

nnrma dF(SB 2,
B39, 28.6.5.97 J(

X is de lengte van een zin in woorden; Ho p=28,6; Hi: u+28,6 ena= 0,01.

i-EE

S BE94234812

Overschrijdingskans P(X > 30,2) = nor‘malcdf(30.2,1099,28.6,%) = 0,009 > %a = Hy niet verwerpen.

Conclusie: het pas ontdekte manuscript is afkomstig van de middeleeuwse schrijver.

X is de lengte van de Nederlandse man in cm; Hg: =183, Hy: p1>183 en o =0,01.

Overschrijdingskans P(X >197) = normalcdf(197,1099,183 \/_) 0,0000 < & = Hy verwerpen.

Conclusie: basketballers zijn langer dan gemiddeld.

De overschrijdingskans is P(X < 785).

Als dit steekproefresultaat bij H: 1 =800 en Hy: 11 < 800 aanleiding geeft om A te verwerpen is P(X <785)<a.

Omdat P(x < 785) kleiner wordt als i groter dan 800 wordt, is ook P(X <785)< a bij H(y:
Dus wordt A ook verworpen bij 4 > 800.

U =a met a>800.

Bij 1 =800 is de overschrijdingskans P(x < 785) groter dan bij een u-waarde groter dan 800.

Bij x4 =800 wordt A dus minder snel verworpen dan bij een x-waarde groter dan 800 en
dit is gunstiger voor de fabrikant.

rormalodf s -18™~39

.

X is de kijktijd van de Nederlander in uren; Hy: 1 =28,4; Hy: 1 <28,4 en @ =0,025.

o
20 B 28,42, 40T
3@

LBE39445194

Overschrijdingskans P(X <27,6) = normalcdf(- 1099,27.6,28.4,5%) 0,034>a=> Hy meT verwerpen.

Conclusie: je kunt het niet eens zijn met de uitspraak van de medewerker van de 'De ster'.

X is het gewicht in gram van een pak koffiebonen; Hy: 1 =500; H;: 1 <500 en o =0,05.

P(X < 9)=0,05= g= invNorm(0.05,500,%) =~ 449,07 (gram). jgg?gggé%::;g:
Dus het gemiddelde gewicht per pak moet dan 499,0 gram of kleiner zijn. | ;

Hq: 1 =500; H;: 1 >500 en a=0,025.

Overschrijdingskans P(X > 501,94) = normalcdf(501.94,10°% 500, 4) 0,008 < a = H verwerpen.

Conclusie: het hoofd van de afdeling voorraad krijgt gelijk.
Hq 1 =500; Hy: 1 >500en a=0,05.

Overschrijdingskans P(X >501,48) = nor‘malcdf(501.48,1099,500,%) =~0,032 > %a = Hy niet verwerpen.

Conclusie: het steekproefresultaat wijkt niet significant af van 1 =500 gram.

X is een disccrete toevalsvariabele, want X kan alleen gehele waarden aannemen.

Je let alleen op de gebeurtenissen succes (de persoon vindt de frisdrank van Mol de lekkerste) en
Verder is bij elk kansexperiment de kans op succes dezelfde, namelijk p =0, 4.

Nee, want X =48 is meer dan het verwachte aantal van n- p =100-0,4 = 40.
De concurrent krijgt dan gelijk, want X =28 ligt ver onder het verwachte aantal van n- p

Overschrijdingskans P(x =19) =1- P(x <18) =1-binomcdf(40,0.35,18) ~ 0,070

normal cdf (oA, 48
218733, 5

- SEE; 4-53
BE2156F1E2

mislukking.

=100-0,4 = 40.

X is het aantal personen dat in één keer voor het rijexamen slaagt; Hy: p=0,35en H;: p>0,35. 1-binoncdf(48. .
ijdi i . f T BEs189972

P(x 219)= 0,070 > & = 0,05 = H niet verwerpen = de bewering van de rijschoolhouder in twijfel trekken.

X is het aantal personen dat achter het regeringsbeleid staat; Hy: p=0,5; H;: p<0,55
Overschrijdingskans P(x < 94) = binomedf(200,0.55,94) = 0,014 > & = H; niet verwerpen

en a=0,01.

f , , . Eigg?chCZBB,B.S
De steekproefuitslag wijkt niet significant af van de mening van de woordvoerder van de regering. £ B139915361

X is het aantal tv-kijkers dat zich stoort aan reclame tijdens film; Hy: p=0,70; Hy: p<
Overschrijdingskans P(x < 320) =binomcdf(500,0.70,320) = 0,002 < o = Hq verwerpen.
Er is voldoende aanleiding om de mening van de recensent in twijfel te trekken.

0,70 en « =0,025.

bimnomncdf CSEE. 8.7
b, 3260
£ L BAZZFFE44E



C. vou Schwantzenbeng ¥/n

28 X is het aantal mensen dat later met een allergie te kampen kreeg: H: p=0,30; H;: p<0,30 en a =0,025.
Overschrijdingskans P(x <112) = binomcdf(474,0.30,112) = 0,001 < @ = H(y verwerpen. BitoMedpolster s

Er is voldoende aanleiding om de Amerikaanse onderzoekers gelijk te geven. g ibles

15513??-;-:#(2@@, 5]
29 X is het aantal mannen dat aan kleurenblindheid lijdt; Hq: p=0,08; H: p>0,08 en @ =0,05. |y  -HE84875347

Overschrijdingskans P(x >22) =1~ P(x <21)=1-binomcdf(200,0.08,21) = 0,080 > & = Hy niet verwerpen.
Conclusie: er is geen aanleiding om bioloog Vosseberg gelijk te geven.

30 X is het aantal keer zes ogen bij het gooien met een dobbelsteen; H: p = %; Hyp <é en a=0,05.
Overschrijdingskans P(x <8) = binomcdf(SO%,S) =~ 0,067 > a = Hg niet verwerpen. ggmmdf‘fﬂ% 1.8,
Conclusie: er is niet voldoende aanleiding om het met Mirjam eens te zijn. g rigemeee

}Zbérl'u?mc,df‘( 1e@.1

31 X is het aantal keer rood bij het draaien van de schijf: Hq: p :%; Hyp >% en a=0,01. . T e199zeses

Overschrijdingskans P(x >52)=1-P(x <51)=1- binomcdf(léo,%ﬁl) =~0,020 > a = H, niet verwerpen.
Er is niet voldoende reden om Simon gelijk te geven.

8o

X is het aantal patiénten waarbij het middel een positieve uitwerking heeft; | Fld rie P
Ho: p=0,80; Hy:p<0,80 en a=0,05. 1. 88, 85ne €90
Verwerp H als P(X < g) = binomcdf(500,0.80, g) < 0,05 (TABLE) = g < 384, s

Heft kleinste aantal patiénten waarbij je de bewering van de fabrikant niet verwerpt is 385.  |7i=.g4z4119r 3688

mmmmmmm
MO |
=
il
e
=l
[

Flekl Fletz Flot®
=N Bl-binomcdf ¢S

33 X is het aantal patiénten dat binnen twee weken geneest; 88,05, 5-1>
YT .

Hoip=0,80; Hy:p<0,80 en a=0,05. N al

Verwerp Hg als P(X > g)=1-P(X < g-1) T W e
=1-binomcdf(50,0.75, g —1) < 0,05 (TABLE) = ¢ > 43. V1=, B45259845457

Minstens 43 personen binnen twee weken genezen om de bewering van de fabrikant te accepteren.

# PRl
] ETTE

EeEz |-
i 1676A |

z

A |

. .. . . . Flokl Flokz Flotbz
34a X is het aantal sets waarbij de speler die begint met serveren de set wint; <41 Bbinomcdf (568

Hq: p=0,55; Hy: p<0,55 en a=0,05. ’\E;_EE:E% ¥ [V | Ve
05

Verwerp Hg als P(X < g) = binomedf(500,0.55, g) < 0,05 (TABLE) = g < 256. Res it
Conclusie: het aantal sets waarbij de speler die begint met serveren wint, is hoogstens 256.

34b 242 <256 = H verwerpen = Jacco heeft gelijk. i
0 P gely RS EER AT

34c Y is het aantal games dat wordt gewonnen door de speler die met nieuwe pe il

ballen heeft mogen serveren, Hy: p=0,815; Hy: p>0,815 en a=0,025. =l
Verwerp Hq als P(y 2 g)=1-P(¥ < g-1) =1-binomcdf(300,0.815, g -1) < 0,025 = g > 258.

. . . .. : NE
Conclusie: de serveerder moet minstens 285 van deze games winnen om Jacco gelijk te geven, | it | itiuas | ozt
1= 023747 oo000z
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35a Een onzuiver geldstuk kan te veel maar ook te weinig keer kop geven.

lgbéggmchﬁlaﬁ?s
35b X is het aantal keer kop bij het gooien met een geldstuk; Hy: p=0,5; H;: p#0,5ena=0, 05.; T 443130383

Overschrijdingskans P(x >59) =1- P(x <58) =1-binomcdf(100,0.5,58) ~ 0,044 > %a = H niet verwerpen.

Conclusie: het geldstuk is zuiver.

biggmch(lSB,lgg
36 X is het aantal keer zes ogen bij het gooien met een dobbelsteen; H: p = %; Hyp <é en a=0,05. LBE1551 1496

Overschrijdingskans P(x <12) = binomcdf(150%,12) =~ 0,002 < %a = Hgq verwerpen.

Conclusie: de dobbelsteen is niet zuiver.

Fletl Flotz Flots W 1y VU
=41 Bbinomcdf (58, B .0nzy9 | _ggg:g
. 1 IS E 0FEE 5 I '
37 P(X < g,) =binomcdf(50,0.3, g/) < 50,10=0,05 (TABLE) = g, <9. Grgal-binoncdf(S) | 2 |l T [ mme s
=Nz B, B85 11 Azmoy (| 20 BEZzY
PXz2g)=1-P(X<g.-1) ~y=Nl EEI Il | S T 0
=1-binomcdf(50,0.3, g, —1) < 0,05 (TABLE) = g, > 21. - BISIE 5| sl | e
Vz=.B47FFEIE3S54

Conclusie: H(y verwerpen bij steekproefresultaten van 9 of minder en van 21 of meer.
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C. vou Schwantzenbeng S/11

GO0, 12 o6
binomcdf (S0, 8,12

X is het aantal dossiers waarin bouwfraude voorkomt; Hy: p=0,12; Hy: p<0,12 en a =0,05.
Overschrijdingskans AP(x < 8) = binomcdf(80,0.12,8) = 0,367 > o = H, niet verwerpen. -3

De steekproefuitslag wijkt niet significant af van de mededeling in het ochtendblad. e

X is het aantal Nederlanders dat het een goed idee vindt om veroordeelden van lichte delicten
thuis hun straf te laten uitzitten met Hy: p=0,68; Hy: p<0,68 en a=0,05. So¥H- 63
Overschrijdingskans AP(x < 38) = binomcdf(66,0.68,38) =~ 0,048 < a = H, verwerpen.
Er is voldoende aanleiding om Wolfsen gelijk te geven.

44,52
binomcdf (660, 62
i . B434424 786

ERE+E, =

l—binomchCSBé?S
X is het aantal keer dat het balletje op sector 1 blijft liggen: Hy: p=0,2; Hi: p#0,2ena= 0,01.; "1 bsas1 246
Overschrijdingskans P(x =115) =1- P(x <114) =1 -binomcdf(500,0.2,114) = 0,044 > %(x = H{ niet verwerpen.
Er is geen aanleiding te vermoeden dat de roulette niet zuiver is.
X is het aantal keer dat het balletje op 4 en 5 blijft liggen; Hy: p=0,4; Hy: p#0,4 en a=0,01.

P(X < g;) = binomcdf(600,0.4, g/) < % 10,01=0,005 (TABLE) = g <208. |\\1apindnciicenn. [T a1 v
P(X2g)=1-PX<g -1 Wigibinancarce) | 33 |MPM T T am T
=1-binomcdf(600,0.4, g, ~1) < 0,005 (TABLE) = g, 2272.  [*%8a%ass "’ e A L
Bij de aantallen 209 tot en met 271 zal de zuiverheid ~e= o BOAETTY L | oDEsE | medi
van de roulette niet in twijfel worden getrokken. Vi=. BA4T1 S a2EEd

X is het aantal keer dat het balletje op een even getal blijft liggen; Hy: p=0,4; H;: p<0,4 en a=0,025.
Overschrijdingskans P(x <110) = binomedf(300,0.4,110) = 0,131 > o = Hy niet verwerpen. binoncdf (368, 8. 4
Er is onvoldoende reden om het met Erik eens te zijn. g - l312085387

X is het aantal woningen met dubbele beglazing; Ho p= 0,5 H;: p<0,5en a=0,025.
Overschrijdingskans P(x <1141) = binomcdf(2375,0.4,1141) = 0,030 > a = Hy hiet verwerpen. £
Er is onvoldoende reden om de veronderstelling van het ministerie te herzien. ]

ikl
211

X is het aantal spaarlampen met een levensduur van meer dan 8000 uur; Hy: p=0,8; Hy: p<0,8 en a=0,10.
Overschrijdingskans P(x < 21) = binomcdf(30,0.8,21) = 0,129 > & = H; niet verwerpen.
Er is voldoende aanleiding om de fabrikant in het gelijk te stellen.

nnrma%ch('lB“?B . 12065075354
;‘ '+;.é8é?és?112 u
P(tomaat wordt doorgedraaid) = P(D < 7,2) = normalcdf(—1099,7.2, 7.9,05)~0,080... """ azarseriiz

. , - bincmcdf (988, F\ 6
X is het aantal fomaten dat wordt doorgedraaid; Hy: p=0,080..; H;: p<0,080...en o = 0,0l.%)
Overschrijdingskans P(x < 65) = binomcdf(900,0.080...,65) = 0,191 > a = H; niet verwerpen. |u e

Er is niet aangetoond dat het middel S3Fb de diameter vergroot.

ngrmalch(4BBB,1
X het aantal baby's dat behoort tot de categorie ‘zwaar' is 2 92;%%3@3%2%81
binomiaal verdeeld met # =80 en p =nomalcdf(4 000,1099,3250,425) ~0,0388... | =", a380865551

P(X 25)=1-P(Xx <4)=1-binomcdf(80,0.0388...,4) = 0,199. |l binancdf3a.F. 1 binoncdf(SE. Fs
Hy: p=0,0388... Hy: p>0,0388...en a=0,01. R E
Overschrijdingskans P(x >8)=1-P(Xx <7)=1-binomcdf(58,0.0388...,7) = 0,002 < a = H, verwerpen.
De medewerkers van het consultatiebureau krijgen gelijk.

Zie de tabel hiernaast. TR T [N o ) X Qemﬁsf""k‘f rangnummer y Qemnlgsfh'k* rangnummer
5,=2+5+7+9+10+13+14 =60. £ van Klein van X van Klein van ¥
n naar groot naar groot
Het minimum van 5)( is S— 59 2 58 1
1+2+3+4+5+6+7:%-7-(1+7):28. E 28 64 5 62 3
(1,2,3,4,5,6,en7 zijn de eerste 7 termen 67 7 63 4
van de rekenkundige rij v, =n+1met n > 0) 70 9 65 6
Het maximum van S, is 71 10 69 8
10+11+12+13+14+15+16 =1.7.(10 + 16) =91, 17472 st 74 13 72 u
]
(10, 11, 12, 13, 14, 15, en 16 zijn de eerste 7 termen 75 14 /3 12
van de rekenkundige rij v, =7 +10 met n > 0) 76 15
78 16

£(5,)=7-(28+91)=59,5.

*
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HO’UX :,Uy, Hl'”X ¢,Uy en a = 0,10
n=25enm=30=n2=5enm=10 = S, mag benaderd worden door de normale verdeling met

AT (TR T 5 TT 1712 aoHIH (25
: o AT
a:\/énm(mmﬂ) =\/é25~3o.(25+30+1) ~59,2. et

De overschrijdingskans P(s, < 625) = normalcdf(—logg,625.5,700, 59.2)= 0,104 > %a = Hy niet verwerpen.
Er is geen aanleiding te veronderstellen dat een van de chirurgen significant sneller opereert dan de ander.

Ho ity =1y Hypy < gy en a=0,10.

n=43enm=46=n2>5en m>10= S, mag benaderd worden door de normale verdeling met [T{1-12+43+4E+(43

1 1 1424434 043+46+1 0 46+1€%1 7996148

M= E(SX) = */7(/7 + IT7+1) ==-43 (43+ 46+1) =1935 en hormalcdf s ~18-99

2 2 . 1933 2 1658, 5s 1935, Ans

O':\/éﬂm(ﬂ+m+l):\/liz~43~46-(43+46+1)z121,8. : L AASTSE4147
]

De overschrijdingskans P(s, <1650) = nor‘malcdf(—1099,1650.5,1 935,121.8) = 0,0098 < o = H verwerpen.
Er is aanleiding te veronderstellen dat tijdsduur van route A minder is dan die van route B.

Ho iy = 1y Hy gy > 11y en a=0,05.

n=25enm=30=n>5enm=>10= S, mag benaderd worden door de hormale verdeling met
_ _1 1 R _ U A e

,u—E(SX)—2/7(/7+m+1)_2 25-(25+30+1)=700 en i o

a:\/énm(mmﬂ) =\/1i2~25~3o.(25+30+1) ~59,2.

De overschrijdingskans P(s, > 812) =normalcdf(811.5, 1099,700, 59.2) = 0,030 < @ = H(y verwerpen.
Er is aanleiding te veronderstellen dat Anne meer klanten helpt dan Bo.

X =de BMI van een student uit Leiden en ¥ = de BMI van een student uit Delft.
Ho iy = 1y Hy gy > 11y en a=0,05.

X gerangschikt Y gerangschikt _
. rangnummer . rangnummer
van klein van X van klein van Y
naar groot naar groot X gerangschikt ¥ gerangschikt
18,6 3 157 1 van klein rangnummer van klein rangnummer
195 7 17,7 2 naar groot van X naar groot van ¥
205 9 18,7 4 47 3 42 1
216 13 193 5 5.2 55 45 2
220 14 194 6 5,3 75 51 4
22,6 18 19,7 8 5,3 75 5.2 55
23,2 20 210 10 54 105 54 105
234 22 21,1 11 54 105 54 105
243 25 21,2 12 59 135 59 135
247 26 22,1 15 6,3 17 6,0 15
253 27 22,3 16 6,4 19 6,2 16
26,3 28 224 17 6,4 19 64 19
e |7 [ b 67 24 65 2
212 233 21 6.8 26 6.6 22
n 240 23 7.0 275 6.7 24
| 242 24 7.1 31 67 24
Sy =3+7+9+..+26+27 +28=212. 71 31 70 275
n=12en m=16 = n =5 en m =10 = normaal te benaderen. 71 31 72 34
,u=E(5X)=1ﬂ(ﬂ+m+1):%~12~(12+16+1):174 en 7.1 31 73 35
1 71 31 7.8 37
o= E,7/77(,7 +m+1) 17241 2% 12+161—;; 76 36 79 38
= [ 121612 +16 +1) = 21,5, [{J{{2r1pwtenci2 8.2 40 8.1 39
De overschrijdingskans van 212 is 8.3 4 8.5 435
P(5, > 212) = normalcdf(211.5,10%%,174,21.5) ~ 0,041. 86 465 85 435
of =1-P(S, <211) =1-normalcdf(-10%°,2115,174,21.5) ~ 0,041. 9.0 48 8.5 43.5
0,041 < o = H verwerpen. 2.7 50 85 435
De gegevens vormen reden te ", B4BES 1057 86 465
veronderstellen dat de studenten uit Leiden %ETETT‘%EEEQ_MA 9.3 49

(3
een grotere BMI hebben dan die uit Delft. |g e
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Sy =3+55+75+..+46,5+48 +50 =607. (de tabel staat op het vorige blad naast opgave 49)

n=24enm=26=n>5enm=10= S, mag benaderd worden door de normale verdeling met

124244 (24426+10
612 [Tl 1242426424
L] +ZE+1 3
||

,u:E(SX):%n(ﬂ+m+1):%~24-(24+26+1):612 en
0'—\/12nm(n+m+1)_\/12 24.26.(24+26 +1) ~51,5.

51.4973727VE

X =cijfer voor wiskunde D en ¥ = cijfer voor wiskunde B. H: uy = u1y; Hyipiy # 1y en @ =0,1. B CiTa st

riormalodft -18™~39

2EET. 36
43

De overschrijdingskans is A(s, < 607) = normalcdf(—1099,607.5,612,51.5) = 0,465 > %a = H niet verwerpen.
Er is geen aanleiding e veronderstellen dat de cijfers bij wiskunde D anders zijn dan die bij wiskunde B.

X =cijfer van Kees voor wiskunde B X van klein | rangnummer | ¥ van klein | rangnummer
¥ =cijfer van Kees voor natuurkunde. naar groot | van X' | naar groot | van ¥
HO/UX =y H]_/UX > 11y en a=0,05. %26.5+6.5+1@+12+ 4 2 3 1
Sy =2+65+65+10+12+13=50. |y 7 6 65 5 35
In de tabel (in het werkboek-I vwo D deel 3+4 op blz 21) is 6 65 5 35
bijn=6,m=7 en a=0,05 af te lezen dat g, =55. 7 10 6 65
Sy < g. = Hg niet verwerpen. 8 12 6 65
De cijfers voor wiskunde B zijn niet significant hoger 5 3 7 0
dan de cijfers voor natuurkunde. - 0
X =het aantal toetsaanslagen van Marlie 's morgens. X van Klein | rangnummer | ¥ van klein | rangnummer
Y =het aantal toetsaanslagen van Marlie 's middags. naar groot van X | naar groot van ¥
Ho tix =ty Hy iy # uy en a =0,05. @zarriz+is 198 2 15 !
Sy =2+3+7+12+13=37. s = 161 3 164 4
In de tabel (in het werkboek-I vwo D deel 3+4 op blz 21) is bij 168 7 166 5
n=5m=8ena="22-0,025 af te lezen dat g =21 en g, = 49. 194 12 167 6
91 < Sx < g» = Hg niet verwerpen. 2l 13 172 8
Er is geen significant verschil tussen 's morgens en 's middags. 172 9
173 10
191 1
Ho by =ty Hypiy > 1y en a=0,05. alirer il X van klein | rangnummer | ¥ van Klein | rangnummer
Sy =2+4+6+9+10+11+14,5+16=72,5. g = naar groot | van X | naar groot | van ¥
In de tabel (in het werkboek-I vwo D deel 3+4 op blz 21) is 042 2 035 1
bij n=8,m=8en a=0,05 af te lezen dat g. = 85. 0,45 4 0,45 4
Sy < g. = Hq niet verwerpen. 047 6 0,45 4
Hg‘r vermoeden da_f Qe reac‘riespelheid hoger is na h_eT 0,50 9 0,49 75
drinken van een blikje Red Bull is niet gerechtvaardigd. 052 10 0,49 75
0,53 1 0,54 12
0,62 145 0,55 13
0,68 16 0,62 145

Diagnostische toets
P(ten onrechte veronderstellen dat het gemiddelde gewicht afwijkend is)

=P(X <2100 v X >2300) =2 P(X < 2100) = 2 - normalcdf(-10°%,2100,2 200,220) ~ 0,074.

of P(ten onrechte veronderstellen dat het gemiddelde gewicht afwijkend is)

=P(X <2100 v X >2300)=1-P(2100 < X <2300) =1—normalcdf(2100,2300,2 200,

V20

20

Z#normalodfd -18™

99, 2188, 22868, 250

< L(2ED 2
CB73E3E16FL

—rormalodf 2188
%E?B,ZZBB,ZSB/J

[_]
W e

250y - 0,074.

BF3IE3E1EeY1
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. . . L. .. 250 normalodf (2168, 2
P(conclusie het gemiddelde gewicht is niet afwijkend) = normalcdf(2100,2 300,2150,£2) = 0,811. g%"";‘ » 2108, 238102
\/_ u .281828881252

Ho = 100 Hy:u#100 en a=0,05.
PO<g)=1 O 04 =0,025 = g, =invNorm(0.025,100, \/_) 98,450... ~ 98,45.

Het beshssmgsvoor'schrlf'r verwerp H als 0 <98,45 of als 0 >101,55.

De overschrijdingskans P(O < 99,12) = nor‘malcdf(—1099,99.12,100,Q) =~0,058 > 0,50 = HO niet verwerpen.

J20

Het tuincentrum trekt de conclusie dat de gemiddelde opperviakte 1 m2

_ ST
P(X <g)=1-0,05=0,95 = g =invNorm(0.95,1600, \/_) 1631,8. Dus verwerp H als X >1632. B%E%Eéé‘ig%ﬁ
RN 7
Overschrijdingskans P(X >1625) = normalcdf(1625, 1099 1600,-12.) ~ 0,018 < o = H,, verwerpen. - @173E742E83
Jaing “Ja0 0 pen. g
oo | e
P(X =1620) = normalcdf(1620,10”7 1 600,7) <0,10 = (infersect) = n =231 24, 16755, oo, 5 E
n i
Dus de steekproef moet een lengte hebben van 24 of meer. s Emégzga
scl=
B et ¢ 100 Vmane2 (SIS ves
: 2B 3 R Y=cl=8
X is het aantal keer dat de getallen 6 t/m 11 wordt aangewezen; |%4:8] 5 inomedi¢ 1 ]
Hozp:izo,S; Hyp#0,3en a=0,05. B g T v S Yz
20 . 1 AR 18 8.7E-y | oagg | BEG0Z | MEZIE
P(X < g;) =binomcdf(100,0.3, g/) < E~O,O5 =0,025 (TABLE) = g, < 20. EE IR R
P2 9)=1-PX < g, -1 e e
=1-binomcdf(100,0.3, g, -1) < 0,025 (TABLE) = g,, > 40. = BlEdeoos105 Ve=. BonooanTenas

Bij de aantallen 21 tot en met 39 zal de zuiverheid van het rad niet in twijfel worden getrokken.

Overschrijdingskans P(x = 70) =1-P(x < 69) =1-binomcdf(200,0.3,69) = 0,073 > = a = H niet verwerpen.

Er is geen aanleiding te vermoeden dat het rad niet zuiver is. ZEEE. 3 Lebinoncorcoon. e
. &8 L 8727864564

P(6 <1000) = normalcdf(~1099,1000,1006,5) ~ 0,115... ”?EBS??%@E., e

X is het aantal pakken koffie met & <1000 gram; Hy: p=0,115..; Hyi p<0,115... en a=0,0 finssp’ 1227 ©
Overschrijdingskans AP(x <18) = binomcdf(250,0.15...,18) = 0,016 > @ = Hy niet verwerpen 5

. , , . n Binencdf (258 P, 1
Er is niet aangetoond dat het gemiddelde is foegenomen. z . B1E4E406E

Hoitiy =ty Hy iy # puy en a =0,05.
n=50enm=60=n2>5enm=>10= S, mag benaderd worden door de normale verdeling met

,u:E(SX):ln(ﬂ+m+1) 1.50.(50+ 60 +1)=2775 en |l/2*T0+SH+Ea+1) el IoFoarEaHiSa
2 =i e e sazzios

- |1 - |11 . 50.60. ~ L] 5
a—\/lznm(n+m+1)—\/12 50 60- (50 + 60 +1) = 166,6. normaledf (18755
- BaEiegs4z

P(5, <2380) = normalcdf(-109?,2380.5,2775,166.6) =~ 0,009 < S o= Hq verwerpen.
Er is aanleiding te veronderstellen dat een van de twee groepen de test beter heeft gemaakt dan de andere groep.

X =het aantal dagen waarna een meisje voor het eerst liep. X van klein | rangnummer | ¥ van klein | rangnummer
Y =het aantal dagen waarna een jongen voor het eerst liep. naar groot van X | naar groot van ¥
Ho iy = uy: Hy sty < ity en a=0,05. feargeoeiieis 350 1 360 2

Sy =1+4+8+9+11+13=46. " 7 390 4 388 3

In de tabel (in het werkboek-I vwo D deel 3+4 op blz 21) is bij 435 8 400 5
n=6,m=8en a:0,05 af te lezen dat g =31. 220 9 210 6
5X_> g1=Hy wordf hiet verworpen. - 248 1 230 7

Er is geen aanleiding te veronderstellen dat bij het leren

lopen van kleine kinderen jongens eerder lopen dan meisjes. 495 13 :;'(2) 1(2)
Neem je Hq:uy = py: Hytiy > uy en a=0,05. 62 "

Dan is bij n=6, m=8 en & =0,05 af te lezen dat g. =59.

Sy < g» = Hg wordt niet verworpen.
Er is ook geen aanleiding te veronderstellen dat bij het leren
lopen van kleine kinderen meisjes eerder lopen dan jongens.



Gla 2

GlbE

GlcE2
G1d

Gle 2

G2a 2

G2bE

G2cE

G3a

G3bE

G3cE

G4a 2

G4b

G4cE

C. vou Schwantzenbeng 9/11

Gemengde opgaven 13. Kansen en beslissingen
De zuiger past niet in de cilinderals ¥ > X =¥ -X =V >0.

V is normaal verdeeld met 4, = 4,10 - 4,20 = -0,10 (cm) en o, = /0,05 +0,0752 =/0,008125 (cm).

P > 0) = normalcdf(0,10%,-0.10,4/0.052 + 0.075%) = 0,13.

H(l:uX =4,20; /”’1:/‘)(_ <4,20ena= 0,056 o5 Irorn (. 85, 4.2

P(X < g)=0,05 = g =invNorm(0.05, 4.20, @ )=4,172. |y  #-1redidsee

Bij een steekproefgemiddelde van 4,17 cm of kleiner zal men de machine bijstellen. §§§§?§ﬁ55335?55
P(niet bijstellen) = P(X = 4,17) = nor'malcdf(4.17,1099,4.18,%) ~0,7245. L rzasarsss

Ho iy =4,10; Hiipuy <4,10 en @ =0,05. B B
Het beslissingsvoorschrift heeft de vorm: "verwerp Hy als ¥ < g, of als ¥ < g..

P < g)=0,025= g, = invNorm(0.025,4.10,%) ~ 4,069.

P 2 g.)=0,025= P(y < g.)=1-0,025=0,975= g, = invNorm(O.975,4.10,%) =~ 4,131 g
Bij steekproefgemiddelden die niet tussen 4,06 en 4,14 cm liggen zal men de machine bijstellen.
De zuiger past niet inde cilinderals ¥ > X =Y -X =V >0.

V is normaal verdeeld met 1, = 4,12 4,18 = -0,06 (cm) en 6, =1/0,05% +0,075% (cm).

P > 0) =normalcdf(0,10%,-0.06,/0.05% + 0.075%) = 0,25. 5" B-0E: ehl 0%
tT T 25zazedror

X =de natuurlijke A-waarde. normaledf (18, 187
P(X >10) = normalcdf(10,10°%,5,2) ~ 0,006. Dit is 0,6%. 5 0262896793

X =de natuurlijke A-waarde en ¥ =de A-waarde van gebruikers.
De specificiteit = P(X < g) = normalcdf(—1099,_q,5,2) = de specificiteit wordt groter als g groter wordt.

De sensitiviteit = P(Y > g) = normalcdf(g,1099,20, 5) = de sensitiviteit wordt kleiner als g groter wordt.
Dus als de specificiteit groter wordt, wordt de sensitiviteit kleiner.

Xj de natuurlijke A-waarde. Hg:py =5; Hyipty >5en @=0,05.  hormaledfis
P(X >5,9)= normalcdf(5.9,1099,5,ﬁ) ~0,022 <a = H{ verwerpen. |g =

Je mag concluderen dat het natuurlijke gemiddelde bij niet-gebruikende sporters groter is dan 5.

)
@z

X =het IQ van een persoon.

P(IQ van 128 of meer) = P(X >127,5) = normalcdf(127.5,1099,100,16) ~0,0428. E4Z. 4487378

Je verwacht Ans -15000 = 642 personen met en IQ van 128 of meer in een groep van 15000 per onen.

Het aantal bijzienden N is binomiaal verdeeld met n =612 en p=0,16. clesils az
Volgens de centrale limietstelling is NV bij benadering normaal verdeeld met TEe1248. 16D, 54)

Uy =EN)=n-p=612-0,16=97,92 en o5 =\n-p ¢ =+/612-0,16 0,84 =9,07. |y  *-FE232541

nngmalch(lGG.S,

HoleN =97.92 Hyuy >97.92 en a =001 p-27381z2 ;o éEf‘ngE:Eﬁ;{‘_m
27.3% van 612 is 0,273-612 = 167. ] C L BESIFESE-14

P(167 personen of meer) = P(N > 166,5) = normalcdf(166.5,10°%,97.92,,/612 - 0,16 - 0,84) ~ 0,0000 < a = H,, verwerpen.

De 27,3% ligt significant boven de 16% die men van tevoren aannam.

A =het aantal keer dat het balletje op een van de sectoren 1, 8 en 5 blijft liggen.  [Pfghedf<424-8.3
Hy:p=0,3; Hy:p#0,3en a=0,025. g el

De overschrijdingskans P(A4 <110) = binomcdf(400,0.3,110) = 0,150 > %a = H niet verwerpen.

. T . . . .o Flatl Flokz Flotb:

Er is geen aanleiding de zuiverheid van de roulette in twijfel te trekken. \V:Ebér:'mmc,&f‘(slala
e, Bes

~ Bl -binomcdf C8
B8 6. 2, He1

B =het aantal keer dat het balletje op een van de sectoren 3 en 6 blijft liggen.
Hoip=0,2 Hi:p#0,2en =001

~ity=N EEET Y
Verwerp H als P(¥ < g) =binomcdf(800,0.2, g|) < %a = 0,005 (TABLE) = g, <130 s |olges lv2 Lt
128 00218 [ 005 yg7 00E [0i0ER
enals P(y = g.)=1-P(¥ < g, ~1) =1 -binomcdf(800,0.2, g, ~1) < T or (TABLE) = g > 191, | fétmm 3¢ | e 48 |8t |iet
Bij de aantallen 131 tot en met 190 zal de zuiverheid niet in twijfel worden getrokken. metzg— — 1 1o | |'Bobs
r=. BE4BEEET 157 1

C =het aantal keer dat het balletje op een van de sectoren 3, 6, 9 en 10 blijft liggen.

Hoip=0,4 Hiip<0,4ena=0,10. t:éggm-:dﬁlﬁa:a.tt
De overschrijdingskans A(¢ <52) = binomcdf(150,0.4,52) = 0,105 > a = Hy niet verwerpen. | - 1843364463

Er is niet voldoende reden om het met Petra eens te zijn.
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riormalcdf o 1899
,3.8, 18.5:3.2-T¢

6502 Hqyiu=10,5; Hy:u#10,5 en o =0,05. i 77 pase9n7sie
De overschrijdingskans P(X <9,8) = normalcdf(—1099,9.8,10.5,%) =~ 0,045 > %a = H niet verwerpen.

Er is geen aanleiding te twijfelen aan de bewering van het onderzoeksbureau.

65b 2 Hqy:iu=10,5; Hyiu+10,5 en o =0,10. rig. 85, 16,
Verwerp Hy als P(X < g)) < lo= g, <invNorm(0.05,10.5, 32 ).10,128 aaala. Lersta il

A J200 BT, 2ol COBRY
en verwerp Hq als P(X > g.) < %a = g, 2invNorm(0.95,10.5, \/%) ~10,872. : 1@.5rz1gves

Men zal het onderzoeksbureau gelijk geven bij steekproefresultaten van 10,13 tot en met 10,87 uur.
b

é—g%nomcdf‘(l%@.
G6E  A=het aantal langste jongens dat in april geborenis. Hy:p=0,5; Hi:p>05en ¢=0,05. |y  -B577827148

De overschrijdingskans P(4 >10) =1- P(4 < 9) =1-binomcdf(14,0.5,9) = 0,090 > @ = H; niet verwerpen.
Er is geen aanleiding te veronderstellen dat een kind dat in april geboren is langer wordt.

B . . . X van klein| rangnummer |Y van klein| rangnummer
67 X = tijdsduur die Jan nodig had voor een "vluggertje". naar groot| van X |naar groot| van Y
Y = tijdsduur die Marc nodig had voor een "vluggertje". 440" 1 600" 4
Ho'-,uX = Hy. HI:,uX <My ena= 0,05. %EEIEIEI8+1@+12+ 535" 2 6'05" 5
.SX:1+2+3+6+8+10+12+15+18+21:96.. a8 548" 3 648" 7
n=10enm=14=n=25enm=210= 623" 6 713" 9
Sy mag benaderd worden door de normale verdeling met 655" 8 730" 1
-F _1 D=l.10.(10+14 +1) = 125 en |2 1P*(TE T4+
H=E(Sx)=5nn+m+1)=>-10-(10+14+1) =125 en 1os||__7720" 10 802" 13
= |1 - |1.10.14. ~ imipile| T35 12 803" 14
o= Lmmn+m+)= [L 101410+ 14+1) =17,0 * A £ 2 sor i
P(5, <96) =normalcdf(-10°?,96.5,125,17.1) 940" 18 935" 7
= 0,048 <a = Hy verwerpen. " 9'65" 21 9'48" 19
Het vermoeden dat de partijtjes van Jan korter duren is juist. 9'54" 20
10'10" 22
G8E  Hyipy =y Hyipty < pty en a=0,05. [[+z+6+5+11 s 1017" 23
Sy =1+2+6+9+11=29. L] 10'30" 24
In de tabel (in het werkboek-I vwo D deel 3+4 op blz 21) is bij
n=5m=8en a=0,05 af te lezen dat g, =23. X van Klein| rangnummer |¥ van klein| rangnummer
SX >9)= /—/0 wordt niet verworpen. naar groot van X |naar groot van Y
Men zal besluiten de machine niet opnieuw af te stellen.——— ety 700 1 786 3
. ’* imseasass 790 2 840 4
n=
69aE  Al(tijdrovende patiént) = normalcdf(15,1099,10,4) = 0,1056. g 1-2677aspes 900 6 876 0
De verwachtingswaarde = £ (tijdrovende patiént) = Ans-12 = 1,27. 950 EJ 931 7
1010 1 949 8
1Z ntr 2 I
69 A(gemakkelijke patiént) =normalcdf(-10%%,5,10,4). ¢ 1a-552.15.4 982 0
2 Ekpornalodf (5. 1
P(gewone patiént) = normalcdf(5,15,10, 4). 5. 10,4318 1016 2
P(2 gemakkelijke en 10 gewone patiénten) ] -pegeladils
1046 13

- (%2)-normalcdf(-10,5,10,4)? -normalcdf(5,15,10,4)"° ~ 0,07.

G9c 4 =10 minuten, dus de kans dat een patiént meer dan 10 minuten kost is %
X =het aantal patiénten dat meer dan 10 minuten kost. [1-hinancdf<12. 1
P(X 26)=1-P(X <B)=1-binomcdf(12,],5)=0,61. | =~ -5127523688
69dE2 S =de tijd in mintunten die de huisarts tijdens het spreekuur voor 60 patiént nodig heeft.
S is normaal verdeeld met 15 =60-10=600 en o5 = 4./60.
Hoitis =600; Hy:pg >600 en a=0,05.

99 Qnr*malc,df‘(654, 18
De overschrijdingskans P(s > 654) = normalcdf(654,10°7,600,4 - J60)~0,0407 <a = H¢ verwerpen, | 77 688: 4x156822
Er is voldoende aanleiding om het gemiddelde te verhogen. @

G9eH D =het aantal patiénten dat is doorverwezen naar een specialist. [pifoncdfisg. 8. 3@
P(D <10) = P(D < 9) = binomcdf(50,0.30,9) = 0,040. . - B4BZ2316342

610aE De oppervlakte onder de grafiek tussen + =0 en f =1 is ongeveer 0,14,
Vanwege symmetrie in de lijn + =5,5 is de oppervlakte onder de grafiek fussen # =10 en # =11 ook ongeveer 0,14.
De oppervlakte onder de grafiek tussen ¥ =1en ¥ =10 isdus1-2-0,14=1-0,28 =0,72.

Tussen t =1en =10 loopt de grafiek horizontaal. De hoogte van de lijn is 1%—721 =072 _¢ 08,

De kans dat een apparaat een levensduur bereikt tussen 2 en 7 jaar is (7 - 2)- 6 08=5-0,08=0,40.
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G10b = De grafiek begint in (0, 0) en eindigt in (11, 1).
De grafiek gaat door (1; 0,14) en (10; 0,86). 08
De grafiek is fussen (1; 0,14) en (10; 0,86) een rechte lijn.
De grafiek vertoont tussen # =0 en # =1 afnemende stijging

06
en tussen 7 =10 en =11 foenemende stijging. FIotL_Flotz Flots
Y1 BE, BS+Zx1ns -2
05 T+ (%-5, 5730

~Mz=l
e =

610c E P(stukgaan tijdens eerste half jaar) = I f(#)d 7t (fnInt of )

frlntcvi.H.8.8.5) 0.4
; BI4ECEED1E

0 N
=[0,087 +2-10723 (7 -5,5)*" - L10° [0 . o o 02

e PR S R A
=F(0,5)-F(0)=0,095. %&.2:. (B, S Ay N

3l - BIIEEEE513 I A R R

G10dE P(één apparaat gaat binnen 1 jaar kapot) = (‘11') -0,14.0,86"°. 0 1 2 3 45 6 7 8 9 101
P(éé . 13 K . N _ (4 014 0863 0.86 ~0.306 gAQEP 14@. 14408, 8
(één apparaat gaat binnen 1 jaar kapot en zijn vervanger niet) = 10140, -0,86 =0, . ; L

610e & Hyiu=55; Hy:u<55 en a=0,10. gg;‘g?é?%fé.’ o
De overschrijdingskans P(L <5,1) = normalcdf(—1099,5.1,5.5, \/3;'5%) =~ 0,081 <a = H verwerpen. g - BEE3BEITY

Voldoende aanleiding om de veronderstelde gemiddelde levensduur van een apparaat naar beneden bij te stellen.




